

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 149 (5.716) || Суббота, 30 июля 1955 г. || Цена 15 коп.

ПОВСЕДНЕВНО РАБОТАТЬ С РУКОВОДЯЩИМИ КАДРАМИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Большой отряд непосредственных организаторов производства составляют руководители участков, смен, начальники и мастера цехов, бригадиры. От их умения правильно расставить людей, обеспечить фронтом работ, спланировать процесс труда, установить строгий контроль за соблюдением технологической дисциплины зависит успех выполнения государственных планов, повышение качества выпускаемой продукции, повседневное развитие творческой мысли.

В своем докладе на июльском Пленуме ЦК КПСС тов. Н. А. Булганин говорил, что кадры у нас есть и их достаточно. Задача сейчас состоит в том, чтобы правильно использовать специалистов, лучше с ними работать. Если в 1913 году количество специалистов с высшим и средним образованием не достигало 200 тысяч человек, то сейчас специалистов, имеющих высшее и среднее образование, у нас насчитывается свыше 5 миллионов человек.

На многих промышленных и транспортных предприятиях нашего города регулярно проводится работа со средним руководящим персоналом. На масложиркомбинате организована техническая учеба кадров по повышению их квалификации. Парторганизация сахарного комбината всегда заботится о повышении идеально-политического уровня начальников и мастеров цехов, техников. На некоторых предприятиях железодорожного узла практикуются хорошо организованные совещания руководящих кадров с постановкой на них жизненно важных вопросов транспорта. Можно назвать немало примеров того, насколько высоко поднялся культурный уровень работников промышленных предприятий. Большинство из них имеет хорошую техническую подготовку.

Между тем на ряде предприятий мало уделяется внимания работе с руководящими кадрами, особенно с молодыми специалистами. Повседневную содержательную работу передко подменяют всякого рода планерками, администрированием. Плохо организована подготовка кадров на паровозоремонтном заводе. Руководство завода мало заботится о повышении роли мастера, как основного организатора производства. Многочисленные планерки, которые проводятся на этом предприятии, никакой пользы не приносят, а лишь отрывают начальников цехов и мастеров от непосредственной работы с людьми.

Для Куйбышевского и Сталинградского морей

28 июля из Москвы прямым рейсом в Молотов вышел теплоход «Севан» — первый из этой серии для линии Молотов — Астрахань. По очертаниям корпуса, расположению плюшюк на верхней палубе и внешнему виду новый двухдечный теплоход напоминает скорее морское судно. Оно будет курсировать на линии Молотов — Астрахань и проходить по искусственным морям близ Куйбышева и Сталинграда.

Теплоход «Севан» — первый из этой серии для линии Молотов — Астрахань. Все помещения теплохода отлично отделаны и обставлены, в удобных каютах имеется более 200 спальных мест. Управление судном — централизованное из капитанской рубки. Теплоход может развивать скорость более 22 километров в час. (ТАСС).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:
 В Президиуме Верховного Совета СССР (1 стр.).
 Указ Президиума Верховного Совета СССР (1 стр.).
 По Советскому Приморью (1 стр.).
 Н. Алексеенко. — Всемерно развивать творческую инициативу молодых рабочих (2 стр.).
 И. Кочерга. — Профсоюзная организа-

ция завода в борьбе за выполнение плана (2 стр.).
НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ: В. Дорина.
 — Еще раз о торговле прохладительными напитками (2 стр.).
 В. Коломак. — Не уделяют внимания рационализаторам (3 стр.).
 В странах народной демократии (3 стр.).
 За рубежом (4 стр.).

В Президиуме Верховного Совета СССР

Совет Министров СССР в связи с окончанием Женевского совещания Глав правительств СССР, США, Англии и Франции представил в Верховный Совет СССР доклад Правительственной делегации Советского Союза на указанном Совещании.

Президиум Верховного Совета постановил создать 4 августа 1955 года сессию Верховного Совета СССР, имея в виду заслушать на сессии доклад Председателя Совета Министров СССР тов. Булганина Н. А. о результатах Совещания Глав правительств четырех держав в Женеве.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о созыве сессии публикуется.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Создать третью сессию Верховного Совета СССР четвертого созыва 4 августа 1955 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
28 июля 1955 г.



Лучшие работницы комбикормового завода (слева направо): бригадир зашивальщиц Валентина Кухарева, силоноса Галина Бабко, укладчица Нина Кривош и сепаратчица Нина Белякова, досрочно завершившие выполнение июльского задания.

Фото Е. Абезгауза.

Выполнены пятилетку

Коллектив артели «Трудовой колос» добился большой трудовой победы: 26 июля он завершил свой пятилетний план.

За годы пятилетки в артели произошло немало изменений. Была построена и пущена в эксплуатацию пилорама, оборудован новый цех по производству мягкой мебели.

Своими силами члены артели построили комбинат бытового обслуживания полезной пло-

щадью в 600 квадратных метров. Благодаря расширению производства и внедрению нового оборудования мы сумели значительно увеличить выпуск продукции. В этом году артель дала населению города товаров ширпотреба на 4.103 тысячи рублей больше, чем в 1950 году.

Июльский Пленум ЦК КПСС поставил перед промысловой кооперацией новые большие задачи. Исходя из них, наш коллектив развертывает борьбу за механизацию производства и об-

легчение труда работников, за наведение должной культуры в производственных помещениях. Нам необходимо также добиться дальнейшего улучшения качества выпускаемой продукции и снижения ее себестоимости.

Сейчас коллектив артели включается в соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. Годовой план мы решили завершить по всем показателям к 5 декабря.

Первенство в соревновании держит столярно-мебельный цех, который выполнил месячный план еще 25 июля. До 150 процентов нормы систематически работники цеха тт. Куликов, Лукьянченко и Шульга.

В артели ведется строительство общежития на 20 человек и гараж на 3 машины. Коллектив принимает в нем активное участие.

П. ПОГОРИШНЫЙ.
Председатель артели.

По Советскому Приморью

Началась уборка колосовых

На полях колхозов и совхозов Приморья зреет богатый урожай. В ряде районов началась уборка ранних зерновых.

В колхозе «Ударник» Молотовского района комбайнер Пограничной МТС т. Пуговкин самоходным комбайном убрал первые девять гектаров ячменя.

Приступили к раздельной уборке ржи механизаторы Яковлевской МТС. В колхозе «Заря» тракторист Ф. Железняк и машинист Капитонов с помощью винидроэра в первый день скосили 6 гектаров, во второй — 8, в третий — 10, перекрыв норму выработки почти на 70 процентов.

Развертывается жатва хлебов в Черниговском, Ворошиловском и других районах. Воодушевленные решениями июльского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства Приморья взяли обязательство в сжатые сроки и без потерь убрать урожай ранних зерновых.

Растут уловы жиющей сельди

Приморские рыбаки, обнаружив у юго-западного побережья Камчатки крупные скопления жиющей сельди, с каждым днем расширяют промысел этой ценной рыбы. В новый промысловый район уже перебазировались все траулеры охотской экспедиции во главе с пловучей базой «Чавыча». Лов сельди ведется дрифтерными сетями. На всех траулерах установлены механические ролы для быстрой пуры.

Иманская мебель

В магазинах приморских городов и сел имеются в продаже красивые гардеробы, шифоньеры, буфеты, мягкие диваны и много другой хорошей мебели, пользующейся большим спросом у населения. Она изготовлена Калининским райпромкомбинатом, который с каждым годом расширяет и совершенствует производство. В мебельном цехе введен бригадный метод работы. Механизированы почти все процессы изготовления деталей. Широко применяются различные сорта фанеры. Закончено строительство новой электростанции.

Производством мебели занимается и ряд других иманских предприятий. На лесопильном заводе заканчивается строительство мебельной фабрики, оборудованной по последнему слову технологии. Цеха первой очереди уже начали выпускать продукцию. Фабрика будет давать на 10 млн. рублей фанерованной мебели в год. (ПримТАСС).

Комсомольская жизнь

Всемерно развивать творческую инициативу молодых рабочих

В списке рационализаторов механического завода наряду с квалифицированными рабочими числится комсомольцы и молодежь. Молодые рабочие принимают активное участие в совершенствовании процессов производства, в повышении производительности труда.

На заводе всем известно имя токаря механо-сборочного цеха комсомольца Конькова. В ответ на Обращение Всесоюзного совета работников промышленности т. Коньков дал слово повысить производительность труда, экономить материалы. Вскоре он предложил отливать детали центробежных насосов с припуском на обработку в 1 мм, тогда как раньше припуск был 5 мм. Это предложение позволило увеличить производительность труда по цеху в полтора раза и экономить около 15 процентов металла, уходившего раньше в стружку.

Ценное рационализаторское предложение внес также слесарь этого же завода т. Рябчук. Он предложил сверлить улитки центробежных насосов механическим способом.

Замечательные рационализаторские предложения внесли молодые рабочие вагонного и паровозного депо. Например, т. Юхно предложил новый способ заливки подшипников, т. Шевцов сконструировал счетчик для подсчета тормозного нажатия в поездах.

Творческая мысль рационализаторов развивает инициативу у всей молодежи, вселяет уверенность в свои силы. Не так давно на совещании комсомольско-молодежных паровозных бригад было принято решение обратиться ко всем комсомольцам и молодежи Дальневосточной железной дороги с призывом водить поезда, превышающие весовую норму на 900 тонн. Соревнуясь в честь всенародного праздника — Дня железнодорожника, молодежь паровозного депо успешно справляется со своими обязательствами.

К сожалению, участие комсо-

мольцев и молодежи нашего города в рационализации производства еще не приняло массового характера. Некоторые молодые производственники, работая на имеющейся технике, полагают, что больше ничего нового придумать нельзя. Нередко можно встретить факты равнодушного отношения к этому делу комитетов ВЛКСМ и секретарей комсомольских организаций. Подчас члены комитета сами не знают не только имеющегося на предприятии оборудования, но и технологического процесса или производственного цикла.

Плохо вникает в производственные вопросы секретарь комсомольской организации сахарного комбината т. Карпенок. Свой технический уровень она не повышает.

Большую роль в овладении специальностью играет техническая учеба, результатом которой является обычно повышение разрядности молодых рабочих.

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед промышленностью ответственную задачу — повысить качество выпускаемой продукции. В связи с этим особое значение приобретают комсомольские контрольные посты.

Контрольные посты созданы почти на всех крупных промышленных предприятиях города. Например, четыре комсомольских поста механического завода стали бичом для лодырей, симулянтов и других нарушителей дисциплины. Контрольные посты здесь имеют свою сатирическую стенную газету «Брокодил», в которой беспощадно критикуют нарушителей дисциплины. Хорошо действуют два контрольных комсомольских поста в вагонном депо.

Всемерное развитие творческой инициативы поможет успешнее выполнить решение июльского Пленума ЦК КПСС об улучшении деятельности промышленности.

Н. АЛЕКСЕНКО.

Секретарь горкома ВЛКСМ.

Профсоюзная организация завода в борьбе за выполнение плана

Коллектив гидрогенерационного завода завершил пятилетку, добился новой большой победы в социалистическом соревновании.

В борьбе за достижение этой победы большую помощь хозяйственным руководителям и парт-организации оказала профсоюзная организация завода. Она стремилась мобилизовать коллектив завода на выполнение плана, повышение качества продукции и укрепление трудовой дисциплины.

Обсуждая обращение передовых московских предприятий о повышении производительности труда и досрочном выполнении пятилетнего плана, наш коллектив наметил мероприятие, которые должны были резко улучшить производственные показатели. Так, было решено установить дополнительный фильтр-пресс, инжектор, пеносбиватели и другие механизмы, которые были внедрены в производство. Работники завода приняли обязательство выполнить пятилетний план в 38-й годовщине Октября. Это обязательство выполнено досрочно, пятилетний план завершен 13 июля.

Огромную роль в этом сыгра-

ло соревнование. Повышенные обязательства взяли как коллективы смен, так и отдельные производственники. Дежурные инженеры, руководители смен тт. Барготина, Хлопушкина, Токаренко на профсоюзных собраниях систематически докладывали о ходе выполнения взятых обязательств, здесь же вскрывались причины, мешающие выполнению планов.

Большое внимание уделили гласности соревнования. Ход выполнения обязательств отмечался на досках показателей: учтывалось, сколько сделал каждый рабочий в отдельности, смена в целом, какая смена заняла первое место. Лучшему коллективу вручался красный флаг, а передовые производственники, после подведения итогов за месяц, заносились на Доску почета и в Книгу почета комбината.

Достижения передовиков, их опыт освещался в заводской стенгазете. Наша стенная печать сделала немало, чтобы устранить недостатки в работе коллектива, добиться широкого развертывания соревнования.

Профсоюзная организация большее внимание уделила укрепле-

Туристские экскурсии



Кабардинская АССР. В январе минувшего года в Нальчике вступило в эксплуатацию новое здание туристской базы на 200 человек. Сейчас она является лучшей из всех баз Центрального туристско-экскурсионного управления ВЦСПС. В этом году здесь побывает около трех тысяч любителей туризма и алпинизма, они пройдут по маршруту в Чегемское ущелье, проедут на автомобилях до Голубых озер в Черекском ущелье, поднимутся на Эльбрус, а многие побывают и на вершине этой самой высокой горы Кавказского хребта.

На снимке: автомобильная туристская экскурсия прибыла на Голубое озеро в Черекском ущелье. Фото К. Богданова. (Фотохроника ТАСС).



ГОСТИ У ПИОНЕРОВ

Жизнь в пионерском лагере «Юный приморец» текла обычно. После полдника ребята отдыхали: юные футболисты тренировались, готовясь к очередной встрече между командами, натуралисты записывали в дневники свои наблюдения, оформляли коллекции, шахматисты спорили, танцоры и чтецы из кружка самодеятельности репетировали свои номера. Группа девочек, удобно устроившись в тени под большим ветвистым деревом, слушала интересную книжку.

...Солнце бросало ласковые, жгучие лучи на отдыхающую детскому. Но вдруг издалека до ребят донеслись родные звуки горна и барабана. В лагере на мгновенье притих говор и шум. «Что это? Кто бы мог быть в этот час в лесу?» — слышалось то там, то здесь. Любопытство ребят разгорелось еще больше, когда вслед за тем раздалась пионерская песня. Песня лилась и лилась, приближаясь к лагерю.

— Гости к нам! Наши друзья со станции Океанская, — произнес кто-то.

Ребята засуетились, забегали, собирая настольные игры, спортивный инвентарь. Девочки, вооружившись метелками, уже подметали и без того чистые аллеи.

Затем пионеры рассыпались по палаткам, и в тот момент, когда в воротах показались пионеры соседнего лагеря, юные приморцы в нарядной форме выстроились к их встрече.

Юные приморцы тепло встретили гостей. Вскоре все вместе парами и группами занялись любимым делом. На спортивных площадках разгорались соревнования футболистов, волейболистов, шумно в этот час стало около шахматных столиков. Девочки водили друзей по палатам, знакомили с достопримечательностями своего лагеря.

Пионеры из лагеря «Юннат» гостили у юных приморцев три дня. За это время ребята поделились впечатлениями о своем открытии, рассказали друг другу много нового и интересного из жизни лагеря, дали концерты художественной самодеятельности.

Уходя из лагеря «Юный приморец», гости пригласили ребят к себе. И те пообещали обязательно приехать к своим друзьям.

Л. СТРУЧАЕВА.
Председатель горкома профсоюза учителей начальной и средней школы.

НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

Еще раз о торговле прохладительными напитками

В эти жаркие летние дни реко-ко кто пройдет мимо, не забыть павильон газированных вод надежде утолить жажду. И мы в павильоне на Тимирязевской улице.

— Уважаемая, кружку ка-ку, — обращается к продавщице покупатель.

— Давайте мелочь... — Ед-ротко бросает она.

Посетитель обшаривает свои карманы, но тщетно — ме-ких денег нет, и он спешит в Ленинскую улицу: авось там счастливится утолить жажду. в павильоне на Ленинской (приналежит артели «Пищевкус») ему налили такую прев- приятную на вид, теплую и кис-кую жидкость, что покупатель не смог сдержать недобрых сла-в адрес тех, кто готовил этот позволяния сказать прохлади-тельный напиток.

Торговля прохладительными напитками в городе организована неудовлетворительно. Не говоря том, что павильонов и киосков оборудовано совершенно недостаточно, они не всегда распо-дают газированной водой, как продают теплый, низкого каче-ства.

Недоброкачественный «виш-вый напиток» выпускает артель «Пищевкус». Он плохо гази-ран, неприятен на вкус. Плохой квасом торгует железнодорожный Орс.

«У нас на слободке 6 киосков. Но все они торгуют теплым, перекисшим квасом... Неужел нельзя организовать торговлю прохладительными напитками?» — пишет в редакцию житель железнодорожной слободки А. Тринихин.

Можно и нужно. Но для этого руководителям Орса необходим проработать настоящую заботу о покупателях.

На городском рынке ежедневно скапливается масса людей. Было бы, здесь-то уже торгующие организации уделять внимание торговле различными безалкогольными напитками. Однако в киосках горторга продаются недоброкачественный квас, а в закусочных предлагается только вода.

В городском парке «Зеленый остров», особенно по воскресеньям — в дни массовых гуляний, торговля мороженым, прохладительными напитками также организуется неудовлетворительно.

Городскому торговому отделу нужно позаботиться об упорядочении торговли прохладительными напитками.

В. ДОРИНА.

Заботятся о быте трудящихся

Руководство и профсоюзная организаций паровозоремонтного завода несколько усилили внимание быту рабочих, служащих и их семей. Здесь ремонтируется жилой фонд, а капитальный ремонт четырехквартирного дома № 19 по Железнодорожному проспекту завершен досрочно. Заканчивается капитальный ре-монт общежития, побелен дом № 1 по ул. Крупской.

В этом году оборудована новая площадка для детей: сделаны столики, скамейки, посажены молодые деревца, устанавливается карусель.

На строительных и ремонтных работах добросовестно трудятся рабочие тт. Юрьев, Гумин, Громова и другие.

Улучшаем производственные показатели

Недавно на заседании местного комитета станции Ворошилов подводились итоги соревнования в честь Всесоюзного Дня железнодорожника. В июне работники станции добились значительных производственных успехов. План по погрузке выполнен на 110,5 процента, по выгрузке на 105,1 процента. Отправлены сотни тяжеловесных поездов и перевезено дополнительного грузов более 275 тысяч тонн.

Воздушевленный решением июльского Пленума ЦК КПСС, коллектив станции обязался работать еще лучше. Разворнулось соревнование в честь предстоящего XX съезда партии. Лучшие составители поездов тт. Гуськов и Бабакин, выполнившие за 6 месяцев десятимесячное задание, обмениваются своим опытом работы, помогают отстающим товарищам. Творчески работают также специалисты тт. Дегтярев, Михин, старший весовщик т. Хадеев, стрелочники тт. Горобец, Орлов, Нотин, грузчики тт. Осипцов, Прокопенко и другие. Впереди сейчас идет смена маневрового диспетчера т. Кравца и дежурного по станции т. Окунева.

Вместе с тем в работе стан-

ции имеются и существенные недостатки. Мы еще не выполнили задание по простому местных вагонов.

За последнее время профсоюзная организация стала более конкретно руководить социалистическим соревнованием. Недавно на производственном совещании обсуждали причины непропорциональности местного вагона. Выяснилось, что не в полной мере используются технические средства, много времени непроизводительно тратилось в первые часы дежурства смен. Происходило это из-за того, что смены не обеспечивались работой. Сейчас эти недостатки устраняются. Коллектив добивается ритмичной работы всех смен.

В настоящее время в коллективе продолжается разъяснение материалов июльского Пленума ЦК КПСС. Так, начальник товарной конторы т. Пинчук провела три беседы по докладу тов. Н. А. Булганина на Пленуме ЦК. Проводятся также беседы, посвященные приближающемуся празднику — Дню железнодорожника.

И. РЕЙДА.
Председатель месткома
станции Ворошилов.

Очередной выпуск мастеров пошив

Недавно состоялся торжественный вечер выпускников Ворошиловской профтехшколы. С докладом на вечере выступил директор школы В. Х. Деркач. От имени учащихся, закончивших курс обучения в этом году, выступили Чупахина, Подтергера и другие.

Молодые мастера в своих коротких, но взволнованных речах благодарили партию и правительство за то, что им, в большинстве своем воспитанникам детских домов, были предоставлены

лени замечательные условия для овладения специальностью высокой квалификации.

В этом году Ворошиловская профтехшкола выпустила 44 мастера пошив мужской и женской одежды. 11 выпускников получили звание мастеров 7 разряда.

Особенно успешно закончили школу Ерофеева, Кондратьева, Манина, Двоенка. Выпускники профтехшколы направлены на работу в пошивочные мастерские города и районов Приморского края.

Будущие столяры

Полтора месяца тому назад в мастерских артели «Мебельщик» был создан ученический цех по производственному обучению молодежи столярному делу. Теоретические и практические занятия с новичками проводят опытный мастер Евгений Григорьевич Путенко.

Помимо производственного обучения, мастер цеха часто проводит с учащимися беседы на политические и другие темы. Рас-

сказывая о постановлении июльского Пленума ЦК КПСС, он подчеркнул важность для дальнейшего подъема промышленности той специальности, которую приобретают в настоящий момент юноши.

После окончания срока учебы все ученики цеха получат специальности столяров и будут работать в мастерских артели.

Не уделяют внимания рационализаторам

Главный инженер механического завода т. Зозуля во время очередных обходов цехов предприятия иногда останавливается возле рабочих-рационализаторов и начинает расспрашивать их о дальнейших творческих планах. Но весь коллектив знает, что эти расспросы — не что иное, как пустая формальность, что т. Зозуля делает это лишь по долгу службы, что на этом и ограничивается вся его помощь рационализаторам.

Вот некоторые факты. Лучший рационализатор завода слесарь т. Митченко, подавший за предыдущий и нынешний год десятки ценных предложений, еще в феврале разработал оригинальное приспособление для отливки втулок центробежных насосов. Обычно эти втулки отливались в литейном цехе полностью из бронзы и затем подвергались последующей обработке. При этом на каждую втулку тратилось не менее килограмма дорогостоящего металла. Тов. Митченко предло-

жил отливать втулки из черного металла и заливать бронзой только их внутреннюю часть, используя для этого с помощью специального аппарата ток высокой частоты. Опыты показали, что предложение т. Митченко представляет исключительную ценность. Кроме ускорения изготовления втулок, оно в 10 раз снижает расход бронзы.

Однако, несмотря на очевидную пользу предложения т. Митченко, совет бюро по рационализации и изобретательству по настоянию т. Зозули отклонил его. Но Митченко оказался настойчивым человеком и все же применил свое усовершенствование. Сейчас втулки изготавливаются по новому способу. Теперь и руководство завода и сам т. Зозуля вынуждены отнести к новшеству. Но вот на счет признания авторского права и выплаты вознаграждения рационализатору никто не беспокоится.

Этот случай — не исключи-

Накануне Дня железнодорожника

Коллектив тендерного цеха паровозомонтажного завода Всесоюзный День железнодорожника встречает перевыполнением месячной программы. Воодушевленные решениями июльского Пленума ЦК КПСС, работники цеха развернули соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС и обятались повысить производительность труда.

Передовики соревнования — бригада котельщиков т. Шаранчука и бригада слесарей т. Булычева выполняют смешные задания на 180—190 процентов. Строгальщик комсомолец Василий Швец работает одновременно на двух станках и перевыполняет норму вдвое. Добросовестно трудятся также работники цеха тт. Слининенко и Зайцева. Кроме очистки деталей, они оказывают помощь в малярных и других работах.

В цехе развернулась борьба за усовершенствование процессов производства на ремонте тендеров, растет число рационализаторов. Недавно было внедрено в производство приспособление для ремонта клиньев головки автосцепки, предложенное мастером Харитоновым. Реставрированные клинья возвращаются в производство, в то время как раньше их сдавали в утиль. Тов. Харитонов предложил также ремонт шипов для навески самодержателя головки автосцепки производить новым способом. Это дает большую экономию металла и денежных средств. Котельщик т. Переяслов предложил приспособление для гнутья углового железа.

А. ЛИТВИШКО.
Секретарь парторганизации
тендерного цеха.

Подготовка к учебному году

Железнодорожное училище № 2 недавно выпустило группу производственников для предприятий транспорта.

Сейчас здесь развертывается ремонт помещений, весь коллектив готовится к новому учебному году. Механик т. Подгородецкий и слесарь Широких приводят в порядок имеющееся оборудование. Многие ремонтные работы выполняются хозяйственным способом, самими работниками училища.

Инженерно-технические работники завода очень плохо помогают рационализаторам и изобретателям. Особенно это относится к работникам технического отдела. Они не оказывают рационализаторам технической помощи. Из-за этого многие хорошие приспособления разрабатываются дольше, чем следовало бы, имеют технические погрешности, а рационализаторы и изобретатели вынуждены работать ниже своих возможностей.

С таким несерьезным отношением наших инженерно-технических работников к рационализации и изобретательству необходимо покончить. Главный инженер завода т. Зозуля должен улучшить отношение к этому важнейшему делу, стать постоянным и чутким помощником рационализаторов и изобретателей.

В. КОЛОМАК.
Диспетчер механического завода.



В городах Демократической Республики Вьетнам улучшается торговля. В магазинах появляется все больше и больше товаров повышенного спроса.

На снимке: сотрудницы универсального магазина в Хайфоне готовятся к открытию магазина.

(Фото Чан Ши-шена.)

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

На сессии Всекитайского собрания народных представителей

ПЕКИН, 28 июля. (ТАСС).

Как сообщает агентство Синьхуа, на вчерашнем заседании продолжающейся в Пекине сессии Всекитайского собрания народных представителей (ВСНП) выступили 23 депутата. В числе ораторов были председатель Государственного комитета по делам строительства Бо И-бо, министр общественной безопасности КНР Ло Жуй-цин, министр текстильной промышленности Цзян Гуаньтай, заместитель председателя Постоянного комитета ВСНП Сайфудин и другие.

Бо И-бо подчеркнул, что в течение первой пятилетки объем продукции тяжелой промышлен-

ности в Китае в стоимостном выражении возрастет на 126,5 процента. За годы пятилетки будет освоен выпуск различного тяжелого машинного оборудования, самолетов, тракторов и другой продукции, которую в настоящее время Китай еще не производит.

Министр общественной безопасности Ло Жуй-цин остановился на мероприятиях народной власти по пресечению в стране деятельности контрреволюционных элементов, стремящихся подорвать социалистическое строительство в Китайской Народной Республике.

«Сабад неп» о молодых специалистах, учившихся в Советском Союзе

БУДАПЕШТ, 28 июля. (ТАСС).

В советских высших учебных заведениях учатся много венгерской молодежи. «Сабад неп» рассказывает о том, как бывшие венгерские студенты используют полученные ими в Советском Союзе знания.

Инженер Эде Задор учился в Ленинграде, окончил институт в 1954 году. Недавно он был назначен главным инженером института развития станкостроения.

В Советском Союзе, отмечает «Сабад неп», Задор не только приобрел глубокие профессиональные знания, но и научился страстно искать новое, постоянно повышать уровень своих знаний. Все это сейчас позволяет ему успешно работать над сложными и интересными про-

блемами развития венгерского станкостроения.

Газета сообщает о хорошей работе выходца из рабочей семьи инженера Яноша Хайнцмана, год тому назад закончившего институт в Харькове. Сейчас он сотрудник экспериментального института сельскохозяйственного машиностроения.

Специалистов, получивших знания в Советском Союзе, пишет «Сабад неп», можно встретить буквально во всех концах страны: на Сталинварошском металлургическом комбинате имени Сталина, на электростанции в Иноте, на комбинате имени Матиаса Ракоши, на кинофабрике, в высших учебных заведениях, в госхозах, МТС, на железных дорогах.

В Албании начался месячник печати и книги

ТИРАНА, 27 июля. (ТАСС).

В Албании начался традиционный месячник печати и книги. Никогда еще газеты и книги не получали такого широкого распространения среди трудящихся масс Албании, как сейчас. До войны в стране издавалось всего несколько газет и журналов. Теперь в Албании выходят 10 газет, общий тираж которых почти в шесть раз превышает дооцененный. Издается также много журналов.

За годы народно-демократического строя в стране выпущено

книг тиражом более чем 12 млн. экземпляров. Особенно большую популярность у албанских читателей завоевали произведения русской классической и советской литературы. За последние пять лет государственное издательство республики перевело на албанский язык и выпустило свыше 80 произведений русских и советских авторов.

По случаю традиционного месячника печати и книги в городах и селах Албании организуются выставки книг, проводятся книжные базары,

Массовый митинг в Пекине в поддержку решений Всемирной ассамблеи мира

ПЕКИН, 28 июля. (ТАСС). В Пекине в парке имени Сунь Ят-сена состоялся массовый митинг представителей всех слоев населения столицы в поддержку решений Всемирной ассамблеи мира в Хельсинки.

В митинге приняли участие члены делегаций сторонников мира Японии, КНДР, Австрии, Бразилии и других стран, находящиеся сейчас в Китае.

Митинг открыл председатель Китайского народного комитета защиты мира лауреат международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Го Мо-жо.

С докладом о работе Всемирной ассамблеи мира и ее решениях выступил глава делегации КНР на Всемирной ассамблее мира Мао Дунь. Всемирная ассамблея мира, сказал он, явилась самой представительной и самой широкой ассамблей народов в истории человечества. Ассамблея обсудила самые насущные проблемы международного положения, волнующие сейчас народы всего мира. На Востоке и Западе, подчеркнул докладчик, миролюбивые усилия Советского Союза и других миролюбивых государств слились воедино с требованиями народов мира об ослаблении международной напряженности. Крупным достижением Всемирной ассамблеи мира явилось единодушие ее участников по коренным вопросам упрочения мира и обеспечения безопасности: вопросам сокращения вооружений и

запрещения атомного оружия. Под бурные аплодисменты участников митинга Мао Дунь заявил, что в Китае под Обращением бюро Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия подписались 400.505.997 человек.

Решения Всемирной ассамблеи мира, заявил в заключение Мао Дунь, могут и должны быть претворены в жизнь. Китайский народ горячо поддерживает решения, принятые Всемирной ассамблей мира. Китай еще теснее сплотится со всеми миролюбивыми народами мира в борьбе за осуществление целей, указанных в этих решениях.

Затем на митинге выступили заместитель руководителя делегации КНР на Всемирной ассамблее мира Чэн Шу-тун, председатель Всекитайской Федерации профсоюзов Лай Жо-юй, секретарь ЦК ново-демократического союза молодежи Китая Ху Бэ-ши, заместитель председателя Всекитайской демократической Федерации женщин Чжан Юнь. Участники митинга тепло встретили также выступление председателя Японского комитета защиты мира лауреата международной Сталинской премии мира Икко Ояма и представителей других иностранных делегаций сторонников мира.

В заключение участники митинга приняли резолюцию, в которой выразили полную поддержку решениям Всемирной ассамблеи мира.

Ноты Франции, США и Англии Южновьетнамскому правительству

ПАРИЖ, 28 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Сайгона:

Генеральный комиссар Франции в Индо-Китае генерал Пьер Жако, посол Великобритании Хью Стифенсон и посол США Фредерик Рейнхардт предприняли 26 июля демарш перед премьер-министром Нго Динь Дьемом, рекомендую ему открыть предвыборные консультации с Демократической Республикой Вьетнам.

Представители трех западных держав, которые были прияты

по отдельности в резиденции Нго Динь Дьема, передали идентичные ноты, призывающие правительство Южного Вьетнама ответить на послание министра иностранных дел Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донга, который предложил начать консультации в целях проведения всеобщих выборов в соответствии с Женевскими соглашениями.

В ноте подчеркивается значение, которое три державы придают соблюдению этих соглашений.

Американская газета о предстоящих китайско-американских переговорах

ВАШИНГТОН, 28 июля. (ТАСС). Касаясь предстоящих переговоров между США и Китайской Народной Республикой в Женеве, вечерняя газета «Стар» в редакционной статье пишет: «Тот факт, что теперь предстоит встреча между представителями в ранге послов, т. е. на уровне, который позволит провести более авторитетное и более широкое обсуждение вопросов, явно означает, что предстоящие переговоры, вероятно, являются началом новой знаменательной фазы в наших отношениях с китайскими коммунистами».

В заключение газета пишет: «Короче говоря, есть, по крайней мере, некоторые основания считать, что предстоящие переговоры между послами могут проложить путь к широким переговорам, за проведение которых сейчас снова выступает сенатор Уолтер Джордж».

К ПОЛОЖЕНИЮ В МАРОККО

ПАРИЖ, 28 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Рабата, новый генеральный резидент Франции в Марокко Гранваль решил отказаться от дальнейшей поездки по стране, которую он предпринял с целью ознакомления с обстановкой. Как явствует из заявления, опубликованного канцелярией генерального резидента, это решение принято в связи с тем, что «манифестации, сопровождавшие его поездку в различные города Марокко, вызвали волнения, в результате которых имелись убитые и раненые».

Известно, что во время поездки Гранвала в Касабланку, Марракеш и Мекнес было убито 73 человека и ранено свыше 300.

Наводнение в Индии

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Калькуттский корреспондент агентства Рейтер сообщает о создавшейся для населения штата Ассам угрозе в результате разлива реки Брамапутра после сильных ливней. По словам корреспондента, этот штат «полностью изолирован от остальной части страны». Город Дибугарх на 3/4 затоплен водой и из него эвакуировано 2 тыс. семей.

„Необходимо взаимопонимание между немцами“

БЕРЛИН, 28 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейе цайт», президиум центрального правления Христианско-демократического союза Германии принял резолюцию, в которой, в частности, говорится:

«Результаты исторического Совещания глав правительств Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции означают начало нового этапа в отношениях между этими странами и прокладывают путь к ликвидации международной напряженности, связанной с обременительной для народов «холодной войной». Женевское совещание доказывает, что спорные вопросы могут обсуждаться в духе взаимного доверия и тесного сотрудничества, когда все стороны желают этого. Совещание привело к победе политики мира и взаимопонимания над политикой силы.

Достигнутое в Женеве ослабление международной напряженности

сти, подчеркивается далее в резолюции, готовность великих держав к взаимопониманию, стремление к установлению свободных контактов и связей между Востоком и Западом создают благоприятные предпосылки для воссоединения Германии на мирной и демократической основе. При этом никогда нельзя забывать о том, что наряду с усилиями четырех великих держав, направленными на разрешение этого вопроса, сам немецкий народ должен принять главное участие в разрешении этой задачи. Германский вопрос может быть разрешен, как это и указывается в директивах министрам иностранных дел, лишь в соответствии с национальными интересами немецкого народа, с интересами обеспечения безопасности в Европе.

Разрешение этого вопроса уже давно значительно приблизилось бы, если бы боинское правительство отказалось от ремилитариза-

ции и включения Западной Германии в западный военный пакт, то есть если бы оно отказалось от парижских соглашений».

Далее в резолюции подчеркивается необходимость того, чтобы на предстоящем совещании министров иностранных дел была изложена совместная немецкая точка зрения. Для этого прежде всего необходимо достижение взаимопонимания между немцами.

Президиум центрального правления призывает членов партии, а также всех немцев — христиан приложить все усилия для достижения взаимопонимания между немцами.

Германия, говорится в резолюции, должна быть воссоединенена на мирной и демократической основе. Новая Германия должна быть оплотом мира. Только тогда она сможет занять свое место среди других народов и использовать сотрудничество с ними на благо немецкого народа.

Пребывание советской сельскохозяйственной делегации в США

СПЕНСЕР (штат Айова), 27 июля. (Спец. корр. ТАСС). 25 июля часть членов советской делегации посетила крупнейшую в США фирму «Гарст Томас», производящую гибридные семена кукурузы. Делегаты осмотрели посевы семенной кукурузы на площади в 720 гектаров, машины по очистке и сортировке семян, а также завод, производящий комбинированные корма. После беседы по вопросам организации производства гибридных семян глава советской делегации В. Мацкевич пригласил одного из руководителей фирмы — Гарста посетить в этом году Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в Москве. Гарст принял приглашение и сказал, что он давно мечтал посетить Советский Союз.

26 июля члены советской сельскохозяйственной делегации посетили ферму Тэффорда Тениуса, расположенную близ города Лоуренс.

Встречать советских делегатов собирались десятки семей окрестных фермеров. Между членами делегации и фермерами завязалась оживленная беседа. Ферме-

ров интересуют многие вопросы начиная от погоды в Советском Союзе и кончая доходами колхозников.

«Мы рады приезду вашей делегации, — говорит один фермер, — и думаем, что имен фермерскими делегациями — хорошее дело. Многие наши фермеры хотели бы посетить Советский Союз».

Чем больше людей узнает пребывании в штате Айова советской сельскохозяйственной делегации, тем больше приглашений получают они ей. Письма от всех концов США собираются колледже штата Айова. Представитель колледжа заявил делегатам: «У нас скопилось такое количество приглашений, что за 25 лет не хватит, чтобы посетить всех, кто хотел бы видеть вас у себя».

К вечеру делегация прибыла в город Спенсер, где около тысячи ее встречали около 700 местных жителей, тепло приветствовавших появление советских гостей. По пути делегация посетила город Лоуренс и крупную ферму Симма.

Пребывание в Англии делегации советских специалистов сельского хозяйства

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Находящаяся в Англии делегация советских специалистов сельского хозяйства, возглавляемая министром сельхозов СССР И. А. Бенедиковым, посетила школу механизации сельского хозяйства фирмы «Месси Гаррис Фергюсон» в Ковентри. Эта фирма производит около 75 видов сельскохозяйственных машин.

Делегаты ознакомились с работой выпускаемых фирмой машин. Их внимание привлекла удачная конструкция трамбовочного катка. Члены делегации по деловому обсуждали с хозяевами достоинства и недостатки каждой конструкции, сравнивая их с советскими машинами, а также рассматривали возможность применения этих машин в советских условиях.

Фирма устроила в честь советских гостей обед, на котором выступил с приветственным словом

вом руководитель отдела культуры и сбыта Лис. С ответным словом выступил руководитель советской делегации И. А. Бенедиков, поблагодаривший фирму за теплый и радушный прием. Он подчеркнул, что развитие деловых отношений привнесет пользу обеим странам.

Затем делегаты выехали в Стратфорд-он-Эйвон, где посетили ферму, принадлежащую Кэлду Хиггсу. Хозяин ознакомил советских гостей со своим хозяйством, методом выпаса и дойки коров, заготовки кормов, пастеризации и розлива молока. Делегаты осмотрели свинарник и птичник. Хозяин фермы с готовностью ответил на многочисленные вопросы делегатов. Посещением этой фермы советские делегаты исперили программу ознакомления с английским сельским хозяйством.

ИЗВЕЩЕНИЕ

1-го августа, в 19 часов, в помещении партийной библиотеки (ул. Калинина, 50) состоится заседание членов секции политэкономии и научно-технической секции Ворошиловского отделе-

ния Общества по распространению политических и научных знаний.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

ГОСЦИРК

Сегодня, 30 июля — гастроли силового аттракциона

Николай ЖЕРЕБЦОВ

30-го и 31 июля — прощальные гастроли акробатов-рекордсменов на верблюдах КАДЫР-ГУЛЯМ

Начало представлений в 20 ч. 30 м. Касса с 12 ч.

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Новый цветной художественный фильм «ОНИ СПУСТИЛИСЬ С ГОР»

Начало сеансов с 10 ч.

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новая музыкальная кинокомедия «ВОЗРАСТ ЛЮБВИ»

Начало сеансов с 10 ч.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.